

八强最后两席揭晓: “伊比利亚双雄”能否会师?

□新华社记者 肖世尧 王浩宇 赵建通

新华社多哈12月5日电 6日,卡塔尔世界杯八分之一决赛最后两场较量打响,西班牙队对阵摩洛哥队,葡萄牙队迎战瑞士队。“伊比利亚双雄”能否会师四分之一决赛,是最大的看点。

当地时间18时,西班牙队与摩洛哥队的比赛将在教育城球场打响。

西班牙队在本届世界杯高开低走,他们在小组赛首战7比0大胜哥斯达黎加队,第二轮1比1战平德国队,最后一轮遭到日本队2比1逆转,将小组头名的位置拱手让出。小组赛阶段,西班牙队依旧展现了超强的传控能力,但在后两场比赛,球队暴露出在僵持局面下缺乏边路突破能力、后防线难以招架对手高位逼抢冲击的两大弱点。

作为本届世界杯最大的“黑马”之一,摩洛哥队在小组赛阶段保持不败,并且将世界第二比利时队拉下马,实力不可小觑。这支由齐耶赫、马兹拉维、阿什拉夫等多名球星领衔的青年军,球风简洁快速,防守顽强,进攻极富冲击力,对西班牙队是不小的挑战。

虽说分属欧洲和非洲,但西班牙和摩洛哥两国之间仅隔直布罗陀海峡相望,人员往来和文化交流密切,包括阿什拉夫在内的多名摩洛哥队球员从小在西班牙接受足球培训,两支球队可谓知根知底。毫无疑问,西班牙队在整体实力和大赛经验上占据优势。但对摩洛哥队来说,这是球队在1986年后首次晋级世界杯淘汰赛,已经创造历史的他们没有任何心理负担,全力一搏之下,未尝没有机会。

到底是西班牙队强势反弹晋级八强?还是摩

洛哥队再爆冷门一黑到底?悬念不小。

随后22时,在卢赛尔体育场,克·罗纳尔多(C罗)将率领葡萄牙队压轴出场,迎战欧洲劲旅瑞士队。

本届世界杯,葡萄牙队以两连胜提前出线,展现出较好的竞技状态。布鲁诺·费尔南德斯、贝尔纳多·席尔瓦、若昂·菲利克斯等年轻球员发挥出色,在自己的第五届世界杯,37岁的C罗终于迎来了更多的帮手。小组赛最后一战,虽然主要以替补出战的葡萄牙队遭到韩国队逆转,但队中主力得到了充分的休息,在卡塔尔的密集赛程中,这将是不错的体能优势。

瑞士队则依旧保持着欧洲准一线强队的实力,除了0比1小负巴西队,他们在小组赛击败了实力不俗的塞尔维亚队和喀麦隆队顺利突围。作风顽强、组织严密的瑞士队去年在欧锦赛的淘汰赛中,通过点球大战淘汰了强大的法国队。这足以证明,在一场定胜负的淘汰赛中,他们有能力击败任何对手。

小组赛比赛中,C罗表现平平,仅打进一粒点球。进入淘汰赛,葡萄牙巨星能否找回状态?值得期待。

英法双双晋级 10日将迎直接对话

据新华社多哈12月4日电 卡塔尔世界杯4日晚继续进行两场八分之一决赛的争夺。法国队依靠姆巴佩的两射一传3比1击败波兰队晋级。“高卢雄鸡”四分之一决赛的对手则是稍晚以3比0战胜塞内加尔的英格兰队。

面对本届世界杯表现出色的波兰门将什琴斯尼,进攻犀利的法国队在上半场行将结束时才取得领先。36岁的中锋吉鲁在第44分钟一脚扫射帮助法国成功“开瓶”。下半场比赛姆巴佩在第74分和91分钟进球。波兰队则由莱万多夫斯基在补时最后时刻利用点球扳回一城。

另外一场比赛中,英格兰队则继续着自己的“青春风暴”。贝林厄姆、萨卡、福登等小将的轮番冲击让塞内加尔队的防线顾此失彼,最终凭借亨德森、凯恩和萨卡的进球,“三狮军团”三球完胜。

按照赛程安排,法国和英格兰两强将在12月10日迎来直接对话。 记者 张逸飞

斯特林因家庭事务回国 不确定何时归队

新华社多哈12月5日电 英格兰队主教练索斯盖特5日确认,队内前锋斯特林因家庭事务已经返回家中,暂不清楚何时归队继续参加卡塔尔世界杯。

在英格兰队与塞内加尔队的世界杯八分之一决赛前,英格兰队宣布斯特林因“家庭事务”无缘本场比赛,但没有透露详细信息。

赛后记者得知,斯特林位于英国的住宅遭遇抢劫,他不得不返回国内确认家人的状况。英格兰队主教练索斯盖特表示自己不确定斯特林何时归队,但会给予球员足够的支持。

索斯盖特说:“我们必须等待,在这个时刻,能和家人在一起对他来说是最重要的,我们会给斯特林留有足够的时间。”

本届世界杯上,斯特林在英格兰队与伊朗队的比赛中打入一球。 记者 韦骅

>>>人物点击

海湾球场 刮起“白鹿巷飓风”

新华社多哈12月5日电 直到卡塔尔世界杯英格兰队的第四场比赛,哈里·凯恩才在进球播报中听到自己的名字。在4日英格兰队3比0战胜塞内加尔队的比赛中,凯恩打入了本届世界杯的个人第一粒进球,并获评全场最佳球员。当日的海湾球场,终于刮起了这股来自英伦的“白鹿巷飓风”。

因为名字与英文单词“Hurricane(飓风)”发音相似,在托特纳姆热刺效力的哈里·凯恩有着“白鹿巷飓风”的绰号。但在卡塔尔世界杯上,有关凯恩的“强风暴”迟迟没有来。前三场比赛,英格兰队合计打入9球,与西班牙队并列成为小组赛进球最多的球队。在联赛中状态一般的斯特林、格拉利什纷纷打开进球账户,但本赛季已经在热刺进球上双的凯恩却迟迟没有“开张”。

身为2018年俄罗斯世界杯的最佳射手,凯恩没能将火热的脚感延续至多哈,这让他或多或少面临着压力。在英格兰队的赛前新闻发布会上,面对记者关于此事的提问,他说:“进球是衡量我的标准,但我始终保持冷静,首先专注于服务团队。作为一名前锋,我当然希望取得进球。”

凯恩的愿望没有落空,尽管首粒进球有些姗姗来迟,但破门过程却相当轻松。上半场补时阶段,英格兰队打出反击,福登送出妙传,凯恩接球调整好步点后面射门冷静将球射入死角。

尽管名义上是中锋,但身高将近1米9的凯恩并非像卡罗尔那样的传统英式中锋。在波切蒂诺、孔蒂等多位名帅的调教下,年少成名的凯恩变得愈发全面。

就“服务团队”来说,凯恩在拥有精湛射术的同时,也具备出色的策动力,既是一名终结者,又是一名组织者。小组赛中,即便凯恩的进球数为零,但他送出三记助攻,这凸显了他在队中的战术地位。

还记得去年欧锦赛英格兰队在决赛面对意大利



英格兰队球员
凯恩

在12月4日英格兰队3比0战胜塞内加尔队的比赛中,凯恩打入了本届世界杯的个人第一粒进球,并获评全场最佳球员。当日的海湾球场,终于刮起了这股来自英伦的“白鹿巷飓风”。

新华社发 王鹏 作

利队时的进球吗?这粒欧锦赛决赛史上的最快进球,正是源于凯恩在中后场拿球长驱直入后策动的攻势。本场英格兰队面对塞内加尔队的首粒进球,同样得益于凯恩的灵活跑位。在这一过程中,凯恩回撤拿球带出对方中卫库利巴利,尔后分边至贝林厄姆,后者助攻亨德森在无人盯防的情况下破门。进球可以衡量一名前锋,但凯恩不能被简单的进球数字定义。

英格兰队即将在八强战中对阵法国队,这是“三狮军团”在卡塔尔遇到的第一个真正意义上的强队,已经56年世界杯无冠的英格兰队想要继续前进难度不小。面对卫冕冠军,面对姆巴佩,“飓风”还得更猛烈一些。

新华社记者 韦骅 王浩明 岳东兴

超八成巴西球员收入 达不到最低工资标准

据新华社里约热内卢12月4日电 正在进行的卡塔尔世界杯上,巴西队表现抢眼,整支球队的身价更是不菲,据统计其球员总身价超过10亿欧元,他们的工资也是天文数字。与这些顶级球员形成对比的是,超八成巴西球员的收入达不到最低工资标准。

根据巴西劳动部和巴西足球协会的统计数字,目前巴西全国共有约1.1万名在劳动部正式注册的职业足球运动员,平均月工资8400雷亚尔(约合1.13万元人民币)。不过,其中超过80%的球员月收入不足1000雷亚尔(约合1350元人民币),而当前巴西法律规定的最低月收入为1212雷亚尔(约合1635元人民币);月收入在20万至50万雷亚尔(约合26.9万至67.4万元人民币)之间的高收入球员仅占总数的0.12%。

巴西足球大学创始人若昂·梅迪纳认为,由于许多球员少年时期不爱学习,一旦他们无法在俱乐部闯出名堂,以后就很难在别的领域发展,从而影响到他们的收入。 记者 陈威华 谢照